

游黄河明珠 享慢城生活 高青旅游攻略大赛



农历五月初二(6月19日),是小镇的赶集日。晨起的风吹醒了“魁楼”的吆喝,夏日的蓬勃,随着一声声的市井吆喝,将人扑了个满怀。早上7点,高青县青城镇的文昌阁脚下,大集已然热闹起来。这个自500年前兴盛至今的集市,延续了它古老的质朴,又注入了今朝的熙攘,沉淀着一座城的厚重和烟火,也诞生了远近闻名的“青城八大名吃”。

燃薪起灶的吊炉烧饼已经出锅。热气腾腾的烧饼外皮金黄,密布芝麻,混合着面和麻汁的香气,勾动起空空如也的肠胃对早餐的第一道渴望。

青城素有“北庆云、南淄川,青城大集赶三天”之说,所以赶青城大集,胃口之欲总不会被辜负。一碗“赵家面”,长而又长,以其筋道诉说着“平民小吃”的绵延之力。抑或是吃上一角皮薄如纸的

品“青城八大名吃”、尝黄河之鲜…… 24小时吃遍高青

王家饼、刚出锅还滋滋作响的水煎包、又香又酥的郭老三油条,再配上一碗鲜香味浓的桥北豆腐脑——入口的是地道风味,品味的是万物生长、历史绵长。走的时候,也不要忘记打包一份段家肴鸡,道声珍重,愿济沧海。

赶过了“黄河大集”,当然也要亲眼看看黄河,走一走黄河岸边的“国际慢城”,更要尝一尝高青的“黄河鲤鱼”。中午,就到蓼衣樊村去“坐席”。

高青的黄河鲤鱼,色彩艳

丽,体态丰满,肉质肥厚,无论是清蒸还是慢炖,都是细嫩鲜美,撩拨人的味蕾。再配上一碗高青大米蒸出的香喷喷、松蓬蓬的白米饭,从与河鲜的一见钟情,回归与谷物的“相濡以沫”。

黄河之鲜,不仅在“鱼”,也在“虾”。

6月,正是吃高青清水小龙虾的好时节。黄河水形成的养殖区,是清水小龙虾生长的温床,水上是“接天莲叶无穷碧”,是白鹭振翅、灰鹤翔集,生态福利造就了清水小龙虾腮白、腹

白、肉白的特点。

而灶上的勺一颠,就是“龙虾十八吃”的绝艺。麻辣、蒜香、冰醉、糖醋……戴上手套,品尝这一方水土养出的味道,做一名地道的“知食分子”。

一个冰镇的高青西瓜,或者一盘热情如火的西红柿,是独属于高青味道的饭后甜点,作为高青的地标产品,它们的脆甜爽口肆无忌惮,对味蕾的攻陷有着势在必得的自信。

转眼日暮落下,“牛肉”的香气,开始成为这场“高青食事”的

主角。

高青,是中国黑牛城,有着国家地理标志商标认定产品——高青黑牛。这里的黑牛喝啤酒、睡软床、听音乐、享按摩,也就成就了肉质鲜嫩、入口回甘香醇的食材,媲美日本和牛。

吹着来自黄河的夜风,一场牛肉火锅的盛宴,可以以其鲜嫩,炸裂你的味蕾;一场专属于黑牛的烧烤,可以以其鲜香,打开你的心扉。

再配上一杯黄河水养出的国井佳酿,河风微醺而过,将一夜的小城食事娓娓道来。

灶间的大开大合,为的是一碗人间烟火。岁短日长,来一次高青,感受其美食慷慨,安澜风物。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁

线上办 集成办 承诺办 网上办

周村全链条“六最”服务推动项目审批提速15%以上

“周村区深化‘批前辅导’‘金融管家’‘十个合并’‘先建后验’等‘线上办、提前办、集成办、承诺办、分段办、网上办’系统集成改革,细化30项工作措施,全力打造服务效果最优、报批流程最简、审批环节最少、审批效率最高、办理速度最快、企业获得感最强‘六最’服务,确保项目办理时限提速15%以上。”6月20日,周村区召开深化系统集成改革落实项目审批全链条“六最”服务情况新闻发布会,周村区政府副区长高辉就“周村区深化系统集成改革 落实项目审批全链条‘六最’服务情况”进行了详细介绍。

批前辅导“线上办” 项目建设“加速度”

良好的营商环境是招商引资的“强磁场”,是区域形象的“金名片”。为加快推进工程建设项目审批服务领域改革,周村区努力构建高效便捷的审批服务体系,不断提高行政审批服务效率,推动工程建设项目早开

工、早建成、早投用、早见效,助力经济社会发展。

为增强企业获得感,周村区扎实开展批前辅导“线上办”,打造“周村区齐好办投资项目服务平台”,在全市率先成立10家50余人的“齐好办·项目管家”镇(街道)工作室,主动问需于企。截至目前,共为270个项目提供“线上”批前辅导服务。同时,在驻周各银行设立“齐好办·金融管家”工作室13个,在银行网点设立“齐好办·金融管家”服务站61处,实现金融机构融资辅导前移,提高企业融资贷款办理便利度。截至目前,已为11个项目提供金融管家服务。

十个合并“集成办” 全流程可压缩 申报材料200余份

周村区通过对工程建设项目全流程涉及的审批服务事项进行全面梳理,对建设项目手续办理时间节点进行系统化整合,在全国率先探索创新工程建设

项目审批服务全流程“十个合并”,即合并工程建设项目人防审批类事项、合并建设用地地块规划条件类事项、合并规划方案设计和审查类事项、合并建设工程规划审批类事项、合并施工图设计类事项、合并施工图审查类事项、合并建筑工程施工许可类事项、合并建设工程质量监督类事项、合并建设工程测绘验收类事项、合并建设项目竣工验收备案类事项等十个系列的事项合并办理。

通过“提前介入、一次告知、一次申请、一窗受理、免审即办”等措施,达到压减申报材料、压减审批环节、压减审批事项、压减办理时间的改革效果。截至目前,累计办理“十个合并”相关项目110个,工程建设项目全链条可减少事项80余项,全流程可压缩申报材料200余份,单个项目可提前开工2至6个月。

先建后验“承诺办” 开工建设可提前2至6个月

为破解项目审批手续繁、环

节多、耗时长等制约项目落地难的问题,周村区在全省率先实施工程建设项目“先建后验·承诺即开工”,通过审批时序调整、承诺即入、费用后置、审管结合等措施,实现项目早开工早建设早落地早见效。

对于低风险的工业投资项目、列入省市区的重点项目、政府投资项目以及区委区政府明确的其他重点项目,经建设单位自愿申请、镇办审核、区政府审批、企业承诺后,纳入“先建后验·承诺即开工”程序,在发放《建设工程施工通知单》后即可开工建设,各相关行业主管部门进行全过程跟进指导、核验和事中事后监管。截至目前,累计办理13个建设项目,涉及单体建筑80个,单个项目可提前2至6个月开工建设。

燃气工程“网上办” 报批流程最简化

为全面提升审批效率和便利度,周村区还对“新建、改建、扩建燃气工程项目施工许可”通

过山东政务服务网实行全过程网上办理,做到全程网办“零接触”、业务办理“零跑腿”、审批过程“零等待”。截至目前,累计办理燃气工程项目审查、施工许可事项共296个,单个项目可压减办理时限2至5个工作日。

“系统集成”是改革之要,也是创新突破之难,周村区把改革作为推动老工业区转型振兴的“关键一招”,加强对改革任务落地见效和服务质量的考核、监督、评比等调度推进工作,特别是创新设立行政审批服务所、周村“云勘验”“综合制证中心”等多项改革经验取得了较好的效果,同时,构建高效便捷审批服务体系,促进全区营商环境优化,推进“十个合并”“先建后验 承诺即开工”“批前服务”等创新改革,实施项目审批全流程、全环节、全方位改革,推动项目落地“零距离、零障碍、零等待”;深化政务服务事项标准化、集成化服务,让企业群众享受到改革红利。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 王洁